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Το νομοσχέδιο επιχειρεί να συγκεντρώσει σε ενιαίο πλαίσιο την υφιστάμενη 

νομοθεσία, ενσωματώνοντας και νέες ρυθμίσεις οι οποίες όμως δεν απαντούν στα 

προβλήματα των διδασκόντων, των φοιτητών και των εργαζομένων στα ιδρύματα. Δεν 

ενισχύεται η Δημόσια Ανώτατη Εκπαίδευση της χώρας μας, αντίθετα υπονομεύεται με 

διατάξεις που θίγουν άμεσα τον αυτοδιοικητικό χαρακτήρα του Πανεπιστημίου, με 

άλλες που παρουσιάζουν σημαντικά προβλήματα δημοκρατικής νομιμοποίησης και 

λειτουργικότητας των οργάνων διοίκησης, με την προώθηση της επιχειρηματικής και 

όχι της ακαδημαϊκής λειτουργίας των ΑΕΙ, ενώ παράλληλα δεν προβλέπεται ενίσχυση 

της χρηματοδότησης και των ανθρώπινων πόρων. 

Το νομοσχέδιο, που κατατέθηκε με ασφυκτικά χρονικά περιθώρια και χωρίς 

ουσιαστικό διάλογο με την ακαδημαϊκή κοινότητα, καταργεί στην πράξη το 

αυτοδιοίκητο των Πανεπιστημίων μέσω πρόβλεψης σύμφωνα με την οποία η ίδρυση, 

συγχώνευση και κατάργηση ακαδημαϊκής μονάδας πραγματοποιείται με προεδρικό 

διάταγμα χωρίς τη σύμφωνη γνώμη της Συγκλήτου. 

Η συγκρότηση του Συμβουλίου Διοίκησης, με τη συμμετοχή αυξημένου αριθμού μη 

εκλεγμένων εξωτερικών μελών σε ένα ολιγομελές όργανο, δεν τηρεί τις στοιχειώδεις 

αρχές της αντιπροσωπευτικότητας και της ακαδημαϊκής δεοντολογίας. Η 

υπερσυγκέντρωση των εξουσιών στο Συμβουλίου Διοίκησης και στον Πρύτανη, ο 

οποίος όμως θα έχει ελάχιστη δημοκρατική νομιμοποίηση, η παράλληλη υποβάθμιση 



του ρόλου της Συγκλήτου, και η κατάργηση εκλογής των Αντιπρυτάνεων και των 

Κοσμητόρων, πλήττουν ευθέως την δημοκρατική λειτουργία του Πανεπιστημίου. 

Το νέο σύστημα εκλογής και εξέλιξης μελών ΔΕΠ που προτείνεται χαρακτηρίζεται από 

αντιεπιστημονικές πρακτικές, παρέχοντας ταυτόχρονα στο Συμβούλιο Ιδρύματος 

δυνατότητες αντιακαδημαϊκής παρέμβασης στον καθορισμό των γνωστικών 

αντικειμένων και στην αποτίμηση των προσόντων των υποψηφίων. Ιδιαίτερα 

προβληματική είναι η παράβλεψη δυνατότητας μονιμοποίησης των Επίκουρων 

Καθηγητών, όπως και η διαδικασία μεταβολής γνωστικού αντικειμένου.  

 

Το Δ.Σ. της ΕΜΔΕΠ Των Τμημάτων Αγροτικής Ανάπτυξης, Δασολογίας, Διαχείρισης 

Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων του ΔΠΘ αντιτίθεται στο νομοσχέδιο και 

υπερασπίζεται την ακαδημαϊκότητα και τη δημοκρατική λειτουργία του Δημόσιου 

Πανεπιστημίου. Ζητά την απόσυρση του νομοσχεδίου. Σε αυτή την κατεύθυνση θα 

προσπαθήσει το συντονισμό με άλλους φορείς του ΔΠΘ (ΕΣΔΕΠ, εργαζόμενοι, 

φοιτητικοί σύλλογοι), αλλά και τη συμμετοχή του Συλλόγου σε κινητοποιήσεις που θα 

καθοριστούν σε συνεργασία με τους υπόλοιπους Συλλόγους ΔΕΠ της χώρας και την 

ΠΟΣΔΕΠ. 

 

 


